

安泽县冀氏镇中心学校概况

安泽县冀氏镇中心学校是一所乡镇中心学校，学校辖区内覆盖一所小学和一所中心幼儿园，分别是冀氏小学、冀氏中心幼儿园。全校共有教职工 107 名，学生 321 人。学校坚持“一切为学生的全面发展奠基”的办学理念，秉承“立德、励志”校训，以“团结、勤奋、求实、创新”的校风，“爱生、敬业、务实、奋进”的教风和“尊师、勤学、活泼、上进”的学风，巩固义务教育均衡发展成果，大力推进素质教育，促进学生全面发展，努力将学校办成师生都能收获幸福的地方。

冀氏小学始建于 1950 年，是一所单轨半寄宿制完全小学，校园占地面积 24000 平方米，建筑面积 11000 平方米。学校现有教职工 65 人，在校学生 253 人。近几年来，学校办学条件不断改善，教师知识结构日趋合理，教育教学质量逐年提高，目前已成为乡村具有一定规模的小学之一。

多年来，学校全面贯彻党的教育方针，认真实施素质教育，以人为本，尊重学生，确立了“勤奋、钻研、笃行”的学风，“备学生、备教材、备教法”的教风，“尚德、博学、仁爱”的师风，“求是、求深、求精、求新”的校风，达成了以创建幸福生活，愉教乐学、勇创敢超、依托特色，持续发展的办学目标为共识。主要以打造学科特色，力求实事求是；特色依托平台，做到以人为本；平台重在展示，体现探

索、实践；展示致力超越，归于能力、素养提高为措施，扎实的开展各项工作，有效的促进了教育教学水平的提高。

始终坚持以提高教师队伍素质，抓师德建设，促业务提高为宗旨，弘扬敬业奉献精神，形成了以“一支粉笔，两袖清风，三尺讲台，四季诗意”为人生准则的育人氛围。

冀氏镇中心幼儿园位于安泽县城南 20 公里冀氏镇镇政府所在地，现有教职工 23 名，在园幼儿 68 名。园内占地面积 4076 m²，建筑面积 2096 m²，由县财政总投资近 730 万元建设完成，于 2013 年 6 月开工建设，2014 年 10 月正式投入使用。是一所全日制幼儿园，按照双轨六个教学班设置，班容均在标准班额内，严格以标准配备两教一保，满额可容纳 200 名幼儿入园，能够满足冀氏镇辖区适龄幼儿全部入园。我园主体建筑结构为地上三层，局部二层，并建有锅炉房、保健室、门房等配套设施。主楼建有六个标准化幼儿活动室，园内设施设备齐全。每个活动室有配套幼儿卫生间、寝室、教师办公室。班班配有 65 寸数码触控一体机、视频展台、电子钢琴等电教设备，图书、玩具一应俱全；卫生间配有流动洗手设施、感应式自动冲水厕所、烘手机、电热水器等，幼儿一人一巾一杯达标。120 m²的多功能活动室配有电视、功放、音箱、电脑等，可满足教研、培训、会议、排练等使用需求；标准化厨房包含操作、冷藏、消毒、主副食库等功能房，配有先进设备，能满足所有幼儿在园就餐。

坚持依法办园，严格执行《幼儿园管理条例》和《幼儿园工作规程》，认真落实国家《幼儿园教育指导纲要》与《3—6岁儿童学习与发展指南》要求，秉承“启蒙健康人生，为孩子的终身发展打基础”为办园宗旨；以“科学管理、规范服务、孩子快乐、家长放心”为办园理念；以“蹲下来说话，牵着手教育，抱起来交流”为园训，实现了幼儿发展目标“健康快乐、自信勇敢、文明乐群、全面发展”和教师发展目标“坚守初心、阳光从教、善于研究、教学相长”。重视幼儿在园生活质量和学习品质的培养，真正落实幼儿教育“去小学化”。高度重视安全工作，狠抓教师队伍建设，定期召开家长座谈会、开展家教培训工作。多角度、创造性重拾传统文化，为构建特色冀幼夯实了基础。自办园以来深受家长、社会的认可和称赞，推动了城乡学前教育的均衡发展。